

美国《福布斯》网站刊文批驳西方经济人士狭隘观点

要求人民币升值是错误主张

据新华社华盛顿11月21日电 美国《福布斯》网站日前刊登中国市场经济研究集团总经理肖恩·雷因的文章说,美国诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼要求人民币升值的主张是错误的,这一主张不仅将损害中国经济,也将损害美国消费者利益以及整个世界经济复苏。

雷因的文章认为,首先,人民币升值可能抬高“中国制造”产品的价格,这将降低美国消费者的购买力,这种状况将遏制消费开支,对美国经济复苏不利。

其次,人民币即使小幅升值,也会对中国出口带来冲击,

这对中国经济不利,对其他国家的经济也没有好处。就美国而言,中国经济增长乏力,美国出口也会受到冲击。而且,除非美国进行经济结构性改革,否则人民币升值也不可能有效降低美国的贸易赤字。因为即使人民币升值,生产也只会转移到成本更低的国家,如越南等地,而不会回到美国。

文章还认为,当前世界最大的货币问题不是人民币币值被低估,而恰恰是美元贬值问题。美元贬值加剧了外界对美元的担忧,这将降低其他国家购买美国国债的意愿,损害美国经济复苏进程。

经济名家的傲慢与偏见

记者手记

据新华社电 2008年诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼不久前在《纽约时报》撰文批评中国的货币政策,认为中国的巨额外汇储备助长了美国房市泡沫;中国的货币政策使中国从其他国家攫取了原本不足的需求,损害了其他国家的经济增长。克氏的这篇文章除了他强烈的主观判断和对中国的冷嘲热讽外,既缺乏逻辑性,又不符合事实,而且充满了误导。

克氏由此得出结论:人民币必须大幅升值,美元贬值则属天经地义。《华尔街日报》就此调侃说,按照克鲁格曼的说法,旁人可能都会认为中国从未调整过汇率,但事实是,过去几年,人民币一直升值,而且涨幅达到了21%。克鲁格曼忽略了连美国政府都反复承认的这一事实,到底是行文疏忽,还是有意误导?

另外,克鲁格曼还强调,中国货币政策助长了美

国房市泡沫,从而为国际金融危机创造了条件。真的如此吗?一些美国网友的话说,克鲁格曼是在帮助推卸责任,美国不自我反省,却有意将矛头对准了人民币,真可谓“严于律人,宽以待己”!

用一些美国网友的话说,克鲁格曼的言论是显现所谓“美国例外论”的又一个绝好例子。

克鲁格曼在文章结尾处发出警告说,当前世界经济仍处于不稳定状态,“主要选手采取以邻为壑的政策是不能容忍的”。实际上,当前最明显的以邻为壑的举动,莫过于美国采取的轮胎特保案,这遭到世界舆论的同声谴责。此外,美国事实上的美元贬值政策,正在损害其他国家经济复苏的努力。作为知名经济学家,克鲁格曼在品评其他国家经济政策时,至少也应正视一下美国自身的政策问题!

中央财政安排6亿元专项资金补贴残疾人托养服务

从2009年至2011年
用于补助各地开展就业年龄段智力、精神和重度残疾人托养服务工作的专项资金:
每年安排:2亿元 → 共6亿元

全国
开展了托养服务试点的城市:100多个

截至目前
各级残疾人托养服务机构吸纳:10万人
占有托养需求人数的比例:0.56%

处于就业年龄段的智力、精神和重度残疾人:1800多万人

周咏梅 编制 新华社发

国防部长梁光烈应邀访朝

据新华社平壤11月22日电 应朝鲜人民武装力量部的邀请,中国国务委员兼国防部长梁光烈22日乘飞机抵达平壤,开始对朝鲜进行为期5天的访问。中方愿与朝鲜同志一道,为中朝两国更加美好的明天,为地区乃至世界和平、稳定与发展作出积极贡献。

当天,朝鲜人民武力部部长金永春次帅在平壤祖国解放战争胜利纪念馆塔广场迎接梁光烈访问,并陪同梁光烈检阅了朝鲜人民军仪仗队。

巨浪击沉印尼一大型渡轮

21人殒命 232人获救

印度尼西亚一艘载有大约250人的渡轮22日上午在西部苏门答腊岛附近海域因遭遇恶劣天气沉没。出事海域附近卡里摩岛官员说,这起事故造成至少21人遇难,另有232人获救。

这起事故发生于当地时间当天10时(北京时间11时)左右,失事渡轮名为“杜迈捷运10号”,当天上午从距离新加坡不远的廖内省巴淡岛出发,前往同处廖内群岛的杜迈市,航行大约90分钟后在卡里摩岛附近海域沉没。事发时这艘渡轮载有240人,包括15名儿童和12名船员。事故发生后,数艘海事巡逻船、多条渔船和一艘军舰赶赴现场展开救援。

美联社以自称“埃德温”的印尼海军官员为消息来源报道,“杜迈捷运10号”船长报告说,这艘渡轮遭遇巨浪,船身进水,大约30分钟后沉没。

新华社供本报特稿

托人捎话提议朝韩政府商谈 朝鲜有意重启开城旅游

新华社首尔11月22日电 据韩国联合通讯社22日报道,朝鲜主管朝韩合作与交流的亚太和平委员会日前通过韩国现代集团,向韩国政府建议举行关于恢复金刚山和开城旅游的会谈。

朝鲜亚太和平委员会副委员长李钟赫18日在金刚山地区向韩国现代集团董事长玄贞恩表示,朝鲜想要和韩国就恢复金刚山和开城旅游举行会谈,愿意就韩国政府希望的查明韩国游客在金刚山地区被枪击身亡的真相、防止类似事件再次发生以及建立保障游客人身安全等制度问题进行协商。李钟赫还表示:“如果韩国政府官员愿意,可以前往韩国游客在金刚山被枪击身亡的地点进行现场查看。”报道说,李钟赫请玄贞恩向韩国统一部转达这一建议。

视以色列为假想敌搞军演 伊朗时刻准备武力护核

据新华社德黑兰11月22日电 据伊朗国家电视台报道,伊朗军队和伊朗伊斯兰革命卫队22日开始举行大规模联合防空演习,以提高伊朗对潜在打击的防御能力。

报道说,本次演习将持续5天,范围覆盖伊朗中部、西部和南部约60万平方公里的领土。

伊朗最高领袖哈梅内伊的一名助手21日说,如果遭到以色列军事打击,伊朗将攻击以色列的特拉维夫作为报复。以色列等国家认为,伊朗核计划目的是研制核武器。伊朗予以否认,说这一计划完全出于和平目的。以色列政府一些高官说,不排除以军事手段阻止伊朗发展核武器。

现阶段,伊朗拥有“流星-3”型和“泥石-2”型等中程导弹,射程足以覆盖以色列全境。

阿警队攻心为上收编敌对分子 塔利班放下屠刀成警察

据新华社专电 阿富汗赫拉特省警方21日宣布,80名阿富汗塔利班武装人员已经放下武器,承诺不再与政府对抗,并且加入该省警察编制。

阿富汗赫拉特省警察总长阿里扎伊21日说,为了收编这80名前塔利班武装人员,当天,警方在赫拉特省警察总部大楼专门举行仪式。仪式期间,前塔利班武装人员放下武器,宣誓结束与政府的对抗状态。

法新社说,80名塔利班武装人员投诚政府一方的背景是,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊为缓和国内局势而向塔利班士兵采取特赦政策。依照这一政策,任何投诚政府的武装人员可获得“既往不咎”待遇。

据统计,自卡尔扎伊2005年成立这一负责接洽塔利班士兵的独立机构以来,已有8340名塔利班武装人员放下武器。

红衫军否认要杀阿披实 澄清不实谣言 但称仍会示威

据新华社今日专电 泰国反独裁民主联盟(“红衫军”)在北部清迈的一个分支机构领导人21日澄清,该组织的确准备在本月29日举行大规模示威活动,抗议当天视察清迈的泰国总理阿披实·维乍集瓦,但并未如传闻所说准备暗杀总理。

暗杀总理一说,出自“红衫军”社区广播电台的一段节目。本周早些时候,电台主持人彭差功瓦·瓦塔纳蓬在一个广播节目中说,如果阿披实坚持在下周末前往清迈,他将策划炸弹袭击炸死总理。

对此,一个名为“爱清迈51”的“红衫军”泰北分支组织21日出面澄清。该组织女领导人坎亚帕·玛尼差说,彭差功瓦在节目中所说的暗杀总理“只是一个玩笑”,“红衫军”并没有准备暗杀阿披实。

对于主持人彭差功瓦的口无遮拦,阿披实21日称之为“公开恐吓总理的违法行为”。阿披实说,警方将对其采取相关调查和行动。

台湾特侦组收到瑞士资料 扁家洗钱案其儿是主角

据新华社台北11月22日电 台湾检方特侦组主任陈云南22日证实,检方在上个月已收到瑞士司法机关提供的文件,包含陈水扁儿子陈致中、儿媳黄睿靓在瑞士相关银行的账户资料,证实陈致中确实在陈水扁海外洗钱案中扮演主角角色。

综合台湾媒体报道,瑞士联邦检察官已将陈水扁家海外2100万美元(约合新台币7亿元)的账户资料,辗转送抵特侦组。资料显示,陈致中曾在多份文件上签名,委托瑞士苏格拉皇家银行、美林银行等机构,设立两家公司,洗钱2108万美元。陈致中身兼主要受益人及账户授权代理人,控管账户资金流向。报道说,这一证据对陈致中极为不利。特侦组将把这份重要洗钱证据呈送台湾高等法院,作为合议庭审理洗钱案的重要参考。

雪灾致损电网全部修复 安徽207万户“重见光明”

据新华社电 记者从安徽省电力公司了解到,经过6天不间断的抢修会战,至21日夜,安徽电网因今冬第一场雪造成受损停运的输电线路、配电台区已全部安全恢复运行。至此,全省207万户停电用户已全部恢复供电。自11月15日起,安徽江淮及沿江江南地区突降大到暴雪,导致了城市配网以及农村电网局部受损,城市和农村配电网先后停电用户数达207万户。



普洱“足球”

近日,云南省普洱市举办茶产品环保包装及造型设计展示会,各种新型、环保、美观、实用的现代茶产品包装形式及普洱茶造型产品在展示会亮相,让人耳目一新。图为耗时一年才制成的一枚重6.3公斤的普洱茶足球造型陈列品。

新华社发

加一抑郁症女子后悔不迭 上传开心照 丢了医保金

据新华社渥太华电 著名社交网站“脸谱”给人们提供了方便,不过,有人有时在网上无意泄露的个人信息也会给自己带来麻烦。加拿大一名长期休病假的女子就因为为“脸谱”上上传了几张自己娱乐和度假的照片而被保险公司作为依据停了保险金。

据加拿大广播公司电视台报道,这名女子名叫布兰夏尔,29岁,居住在加拿大魁北克省布罗蒙,是国际商用机器公司的雇员。一年前,她因患严重抑郁症开始长期病假,病休期间每月从加拿大宏利人寿保险公司领取保险金。

不久前,布兰夏尔发现保险公司停止支付保险金,于是致电询问。保险公司称没有继续向她支付保险金是因为她上传在“脸谱”上的一些照片显示她已不再“抑郁”,这些照片显示布兰夏尔或在酒吧看脱衣舞,或为自己庆祝生日,或穿着比基尼在海滩开心地晒太阳。

西班牙女性又多生财之道 经济大衰退 长发反俏销

新华社马德里11月22日专电 面对国内进一步加剧的经济衰退和居高不下的失业率,越来越多西班牙女性选择出售自己的长发来换取现金。

专门使用真人头发制作各类美发用品的胡斯蒂诺·德尔加多介绍说,“现在真人头发的市场价格约在50欧元至150欧元之间,头发较多的女士得到的酬金也更多。”他所需的头发长度至少要达到40厘米,并且必须是从未染过色的头发。

最近几个月来,德尔加多发现越来越多的女性来到他位于马德里附近的仓库,主动出售头发。除了受金融危机影响而获得更多货源之外,女性中越来越流行的接发也大大促进了德尔加多的生意。事实上,过去收购真人头发并不是一件很容易的事。

送战友 两眼泪

11月22日,武警山西总队太原支队七中队举行老兵退伍告别仪式。中队的40多名老兵服役期满,即将踏上返乡路。老兵们摘下警徽,佩戴大红花,怀着对警营的留恋和热爱,挥泪与战友惜别。

新华社发



甲流虽变异 疫苗仍有效

美欧卫生官员称:生变病毒仍“怕”乐感清

美国和欧洲卫生部门官员21日说,尽管出现甲型H1N1流感病毒变异和抗药性病例,但疫苗依然有效。美国卫生官员说,对“达菲”产生抗药性的新型流感病毒对“乐感清”依然敏感。

挪威卫生部门20日说,检测挪威两名感染甲型H1N1流感病毒死亡患者和一名甲型流感重症患者的病毒样本后发现,甲型H1N1流感病毒基因出现变异。

世界卫生组织同日说,类似病例也在美国、墨西哥、乌克兰、日本、巴西等国出现。这些变异病例属偶发和自发发现,并未导致感染人数激增或者重症、死亡病例增加。

美国疾病控制和预防中心官员舒沙特说,甲型H1N1流感病毒变异不会影响疫苗有效性。世卫组织也认为,眼下所用抗病毒药物和甲型H1N1流感疫苗仍可以对变异病毒发挥作用。这种新型流感病毒变异未影响疫苗促使人体产生免疫反应的能力,“因此疫苗依然有效”。

按照他的说法,由于研究人员预料到这种病毒会变异,因而“我们的疫苗中有一部分含一种添加剂”,这种添加剂可扩大疫苗生效范围,即当病毒少许变异时疫苗依然有效。

(吴铮 新华社供本报特稿)

长期驻京者也可打疫苗

据新华社电 目前,北京市一些甲型H1N1流感疫苗接种点已根据本地实际情况,将免费接种人群扩大至在京长期居住的人员。

北京对于感染、传播疫情风险大的重点人群,从一开始就未实行户籍区分政策,全部按单位实施集体免疫服务。



以军再次空袭加沙

11月22日,几名巴勒斯坦人在加沙地带遭轰炸的废墟边观看。以色列战机22日对加沙地带多个地点发动空袭,造成至少10名巴勒斯坦人受伤。

新华社发

印度一日两爆

11月22日,在印度东北部的阿萨姆邦,一名伤者被送进医院。印度东北部的阿萨姆邦当天上午接连发生两起爆炸,造成5人死亡、50多人受伤。警方认为,上述爆炸事件很可能是当地分裂组织“阿萨姆联合解放阵线”所为。

